

《杀破狼·贪狼》终结《战狼2》单日票房记录——

吴樾：演艺事业随“狼”烟而起

文：今日女报/凤凰网记者 陈寒冰



扫一扫，看吴樾现场谈吴京

“你们说我要红了，但我没感觉，因为我没钱去买接机的影迷呀……”

吴樾笑着调侃。

提起吴樾，很多人评价他是武打明星中最会演戏、普通演员中功夫最好的明星。可是，这么一个能文能武的专业咖，却一直是半红不火的状态。直到电影《杀破狼·贪狼》上映，他才被大家关注。

有人因为一部戏一夜走红；也有人辛苦拍戏、琢磨演技，却总是不火，吴樾大抵属于后者。8月21日，因为参加《杀破狼·贪狼》路演，吴樾来到长沙。这位“和李连杰长得最像”，又与吴京师出同门的演员，向今日女报/凤凰网记者聊起自己的“不红”遭遇。

“没红，买不起粉丝来接机”

都说习武之人做派刚劲，当一身黑色装扮的吴樾走进房间接受采访时，的确给人一种行云流水之感。

吴樾5岁习武，7岁参加武术比赛，1993年参加全国第七届运动会，被国家授予“武英级”称号（武术运动员最高级别），又曾连续三年获得全国武术锦标赛冠军。进入娱乐圈后，大众多把他定义为“武行”。

武术功夫好，吴樾又考入中央戏剧学院，毕业后进入中国国家话剧院，成了一名专业话剧演员。踏入演艺行业后，无论是《精武英雄陈真》中武艺高超的民族英雄陈真，还是《真心英雄》里侠肝义胆的夏士杰，亦或是《浪子燕青》里身怀绝技的燕青，或是《西游记》中降妖除魔的齐天大圣孙悟空，吴樾的演艺生涯充满了“打斗”。

打了这么多年，不怎么被人记得，这是吴樾不愿触及的郁闷。其实动作明星，本质上是类型片演员，吴樾知道自己必须找到合适的人设。比如，他在武术班的同门师兄吴京，在上世纪90年代中期出道，直到出演《战狼》才大红。这部戏是吴京为自己量身定做的，所以吴京戏里戏外也越来越像其演绎的角色冷锋。又如张涵予，同为上世纪90年代出道，但是直到2007年的《集结号》才走红，虽然张涵予一直没怎么走出角色“谷子地”的阴影，但他也算找到了自己的人设。

吴樾一直在各部戏中穿行，却没有叫得响的角色。“说实话，三年前我拍戏还要些小聪明。想着自己会功夫又是科班生，在话剧团每年有一两部戏能演，所以什么角色都想接，觉得都能演好。”吴樾坦承，直到近三年，他才逐渐感觉演戏并非一朝一夕，需要有生活感悟和经历，再加上自己的特质，才可以完整的演绎好一个角色。

现在，吴樾每接一部戏都潜下心琢磨细节，“抱有一种敬畏的心态来演出。再加上遇到合适的导演及团队，才能逐渐被观众熟悉”。

或许“动作明星”这一标签对吴樾是一个不太完整的定义，正如他所言：“‘打’只是辅助优势，最终我是一个演员。”但随着《战狼2》及《杀破狼》的火爆，吴樾透露，最近连着五六个剧本找上门，特种兵、反恐等影片都邀他去当主演：“因为《战狼2》的高票房，我们功夫演员的春天来了。但是这些戏我一部也没接，我知道好角色对现在的自己更重要。”

有担当的男人，爱也要霸气

与吴樾聊天，记者发现他谈吐幽默，脸上不动声色，内心戏却细密绵长，只是少个旁白。

看过《杀破狼·贪狼》，很多人对片中一个场景印象很深。

吴樾陪同古天乐饰演的香港警察一同去寻找失踪的女孩，剧中吴樾的妻子孕期意外出血。接到妻子的电话后，吴樾虽然心急，却镇定地报警求助，又故作轻松地继续柔声安抚妻子，甚至还让妻子把手机放在肚子上，他一边开车一边给未出世的宝宝唱了一首《月亮代表我的心》……吴樾有条不紊的表现，不仅保住了妻儿，也让一个暖男形象跃然于银幕。

“其实这段戏，是我曾经有过的一段真实经历。”吴樾表示，在拍《杀破狼·贪狼》前，他也曾陪妻子去医院产检，当时医生也说她有些小问题，让吴樾多注意。后来，在妻子生产前一个月，吴樾接到了去泰国拍戏的通知，“拍戏之余，为安抚妻子情绪，我就让她把手机开免提放在肚子附近，让我和宝宝说话”。虽然不在妻子身边，吴樾用电话让妻儿感觉自己时刻都在。

所以，在拍这场戏时，吴樾不是在演，只是在做自己。“只拍了一条就过了。”吴樾有些得意地说。



其实，要说吴樾不红，早两年他在停车场“车震”的新闻也是上过娱乐头条的。当时未婚的他与女友在车上亲热被拍，他曾霸气表示：“我们小两口的事，并没有去影响别人。”

只是在那之后，吴樾秀恩爱的方式低调了。他感觉在娱乐圈中经营婚姻很难，“我一直觉得无论是普通人也好，明星也罢，大家都是一样的，特别希望给我们一些空间”。

去年底，吴樾终于当了爸爸。女儿的出生，也让他更加成熟。“孩子出生后，我坐在房间里看着这个小小的人，眼泪不自主地流。那种高兴的眼泪，不是演戏能感受的。”所以，现在除了工作，吴樾主要的时间就是陪妻子和孩子，“因她们而改变，现在终于有体会”。

越经历风雨，越能沉淀出别样的气质，“不惑”吴樾大抵就是如此了。

■红人馆

关之琳救不了《我们来了》

文/指间沙

《我们来了》收视率和话题度的惨淡，让人有些尴尬，因为最美的关之琳也不好看了。

早前，不少人对关之琳上综艺真人秀节目还是蛮期待的。上世纪的香港电影黄金期美女如云，眼睛最大的她迷倒众生，至今赫赫有名。

今年55岁的关之琳风韵犹在，第二期节目施施然地走T台，真正艳光四射，美得让人挪不开视线。但除此之外，只能扮美的关之琳让人觉得很有趣。

去年，节目组请来了与关之琳恩怨不断的“对手”刘嘉玲。不愧是八面玲珑的大姐大，刘嘉玲表现豪气抢眼，可圈可点。而今年这一季的关美人，几乎被所有人吐槽：存在感实在是太低了。她与其他女嘉宾互动不多，话也说得少。我们相信这就是真实的关之琳，但除了好看之外，还有什么意思呢？

宣传节目时接受采访，关之琳斩钉截铁地表示“永远不可能复出拍戏”：“这个是零机会了，不要再拍了。女演员到了合适的年龄就要喊停，这是对喜欢你的人负责。”这句话本身就相当惹争议，天涯佑希今年50岁依旧活跃于银幕、荧屏与舞台，伊莎贝尔·于佩尔年过六旬越来越红、新片不断，凯瑟琳·赫本年逾古稀还能拿下奥斯卡影后，而如果贝蒂·戴维斯听了这话恐怕会从棺材里跳出来骂，这些都是真正享受演戏的女演员。只有既没有事业心也不享受演戏这个职业的“花瓶”，才会觉得到了年龄就不该再露面演戏了吧。而一个放松了自我要求的女星，显然就脱节了。

关美人还说：“录节目是好玩，没有压力，拍戏就不是这样了。”恐怕她真的退隐太久不了解情况了，现在的综艺真人秀节目怎么可能没压力？上个世纪的女神大多是高贵冷艳型的，是颇有距离感的银幕情人。但这几年对明星的要求，除了颜值、演技之外，还要有艺能感与观众缘。真人秀是吸粉的直接渠道，关之琳或许不屑于吸粉，但节目组还是需要吸引收视率的。更何况，上一季的《我们来了》豆瓣评分7.1，而这次第二季开播至今，评分已经惨跌至4.4了。



郑爽新书唤不回胡彦斌的心

今日女报/凤凰网（通讯员 周琦）近日，郑爽出书成了娱乐圈热点。郑爽在书中细致地写了她和胡彦斌那段过去的恋情里的100件小事，里面不乏写到很多甜蜜、痛苦的过去。

新书面市后，在蔡康永主持的某综艺节目上，胡彦斌称郑爽的书写得很棒，从来没有想过自己的人生会被人写进书里，读的时候会立刻浮现当时的情形，而且回忆起这些事对自己来说很残忍。不过更让粉丝难受的是，现场胡彦斌说不会与郑爽旧情复燃，蔡康永发问“这么真心的话都无法唤回么？”胡彦斌尬笑表示：“不会的。”